

# 第四届世界城市论坛今天开幕



快报讯(记者 陈英)为期4天的第四届世界城市论坛今天在南京国际博览中心正式拉开帷幕,来自海内外的嘉宾齐聚南京,共同探讨快速发展的世界城市化进程带来的各种问题及其如何应对

的策略。记者昨天从南京市政府新闻发布会上了解到,截至11月1日,通过网上注册的参会人员已有14731人,其中境外人员有5191人。参会人员中有不少“重量级”嘉

宾,国外嘉宾有84人,其中政要6人,有巴林首相、肯尼亚总理、肯尼亚副总理兼地方政府部部长、菲律宾副总统、莫桑比克前总统、柬埔寨前副首相等,部长33人,副部长9人,城市市长、副市

长36人;国内嘉宾有50人,其中城市市长、副市长42人。论坛期间,除了227项各种会议、对话之外,还有一场“可持续发展城市实践展览会”,分为4个展厅,将展示国内外城市及企业在应对城市可持续

发展挑战的前沿项目、设想、技术、经验等。据新华社南京电 国务院副总理张德江2日下午在南京分别会见了前来出席第四届世界城市论坛的巴林首相哈利法和菲律宾副总统德卡斯特罗。

## 最新动态 城市综合体 国际峰会 论道金陵

快报讯(记者 葛九明 杨连双)11月1日上午9时,第四届世界城市论坛专题活动之“城市综合体与新城市价值”国际峰会在南京丁山花园大酒店如期举行,包括南京市政府官员和中外行业专家在内的约200名特邀嘉宾出席了本次会议。第一次在亚洲,第一次在中国,第一次在南京,世界城市论坛组委会主办了本场“城市综合体与新城市价值”国际峰会。

“大型城市综合体是经济发展的必然要求,根据特点可以划分为城市CBD中心的城郊接合部城市综合体、交通枢纽型城市综合体和城郊接合部城市综合体。而从一个商业中心)向多极发展几乎是国内外所有城市发展的共同轨迹,南京也正在经历这一过程。”上海购物中心协会主任俞稚玉说。

实际上,城市综合体属于综合性物业,由于其建筑密度及容积率有特定的要求,所以最可能分布于城郊接合部。从这个角度看,由香港红太阳集团投资兴建的55万平方米华东MALL项目正是符合这一特点,属于典型的“城郊接合部城市综合体”。

会议期间,以中国商业联合会购物中心专业委员会副主任邢平等为代表的众多国内专业人士,以及伦敦市政府政策顾问、经济学家、城市推广运营及品牌专家麦克-西诺特博士等外籍专家学者均发表了精彩的专题演讲。华东MALL总经理严俊琪就华东MALL城市综合体与未来南京新商业中心的规划、运营和发展等各个角度发表了精辟独到的观点。活动最后,华东MALL与CMG(中国)投资管理公司等8家国内外著名品牌主力店进行了盛大的签约仪式。而包括CMG在内的华东MALL的休闲、娱乐、餐饮、旅游等其他会馆部分将在2010年同时开业。

## 政府决策 要听青年意见

快报讯(记者 都怡文 通讯员 徐林骏)2008年11月2日下午,在祥和的音乐声中,来自30多个国家的400多名青年代表一起欢呼,共同庆祝2008世界城市青年论坛圆满成功。根据各国青年代表交流的成果,本届青年论坛起草了关于“青年参与城市建设与发展的青年声明”,该声明将提交第四届世界城市论坛。

记者获悉,“青年声明”中第一次提出了一项重要内容,要求所有的城市在制定决策时,如果这个决策的作用超过20年,就必须有“青年联合会”成员参与。原因是年轻人在制定政策方面有巨大的潜力,而“青年联合会”的成员是这个城市优秀青年的杰出代表。



看到小区孩子们在踢球,洋市长们也脚痒 本版摄影 快报记者 洪波

### 走进南京社区,打乒乓、踢足球、舞龙、学剪纸……

## “洋市长”发起中文名片

昨天下午,来自亚欧美非8个国家的10位市长(代表)走入南京建邺区的两个小区,“洋市长”们对于南京寻常百姓的传统家庭生活和民间文化表现出了极大的兴趣,打乒乓、踢足球、舞龙、抖嗡、串珠子、学剪纸……个个玩得亦乐乎,还现场向大家散发自己的“中文名片”。

“太好了,你们这有乒乓!”

走进建邺区兴隆街道的月安社区,意大利佛罗伦萨市外办主任斯特范诺先生第一个感觉就是“大”,“这里一个小区住着近4000人,简直太不可思议了,这么庞大的一个社区!”

亲子园、居家养老服务中心、图书阅览室、文化活动室……尤其是社区展览室里还陈列着中国1952年-1997年间的粮、油、肉、糖、布、副食品等36种17000多张涵盖老百姓生活方方面面的票据,让洋市长们大开眼界。

“南京每个社区都有这样的社区中心吗?”斯特范诺先生说,像这么大型的社区中心他还是第一次见到。“佛罗伦萨的社区最多就几百人,政府鼓励家庭生育孩子,可现在的年轻人迫于压力都宁愿只生一个,甚至不要孩子!”

走进社区活动室,斯特范诺先生像孩子般大声欢呼:“太好了,你们这还有乒乓!”说完,找来乒乓球就要开打。有意思的是,记者发现好几位洋市长对于乒乓球都很热衷,一拿起拍子就放不下来,就连翻译催他们上车都不理睬了!

“南京人家里装修得挺有情趣!”

参观完社区中心,洋市长们来到月安小区居民刘明华的家中,红彤彤的春联、灯笼、中国结,一进门就让“洋市长”们感受到了中国人民的热情好客。墙壁上挂着写意中国山水画,鱼缸里饲养着五彩斑斓的热带鱼,庭院里培育了争奇斗艳的花草,浓郁的生活气息和高雅的情趣爱好让洋市长们赞叹不已。

快报记者 都怡文

荷兰埃因霍温市政府首席执行官布鲁尼克胡易斯先生最感兴趣的是挂在墙上的京剧脸谱和各种瓷器。端详了很久后,他告诉记者,“南京人的家装修得很有情趣,既有西方的时尚味道,又有中国的传统韵味。”

坐在仿古藤制沙发上,喝着中国“功夫茶”,市长们还和刘明华一家聊开了家常。刘明华一家四口,夫妻俩和女儿、女婿住在一起,“洋市长”告诉记者,荷兰像这样父母与成年子女同住一屋的已经很少了,少了很多“大家庭”的乐趣。

“莱比锡市领导每个人都有中文名片!”

德国莱比锡市常务副市长穆勒先生是诸多洋市长中最活跃的一个,到哪儿都喜欢“玩”一把。在月安社区,看见孩子们在草地上踢足球,他立刻脚痒,穿着西装就冲上去加入了球队。他告诉记者,德国是一个足球大国,几乎每个社区都有自己的足球队。

到了国泰民安小区,穆勒被精美的剪纸所吸引,现场向老艺人求教,并剪了一只翩翩飞舞的蝴蝶。进入南湖社区,热闹的舞龙表演又让穆勒先生“红了眼”,忍不住上去也充当了一回“舞龙人”……

不过玩归玩,洋市长们也没有忘了此行的正事,穆勒先生从口袋里掏出一沓“中文名片”,现场散发起来,“我们莱比锡和南京建立友好城市关系已经有20年历史了,每年莱比锡都有市政府代表来南京访问。莱比锡市领导每个人都有两套名片,其中一套就是中文名片,我们的外办主任都会讲很流利的中文呢!”



当回舞龙人



跟小朋友来个拥抱



市民家中做客

## 对话

### 市长伯伯 你们那儿作业多吗

昨天下午,10位名城市长(代表)在南湖公园水上舞台和市民代表展开了“市民参与的和谐社区建设”主题对话,南京市民把很多有趣的问题抛给了各位“洋市长”。

市民:市长伯伯,你们那儿的孩子们有很多课外作业吗?孩子们在社区玩些什么?

德国斯图加特市长舒斯特:我们最不愿意看到的就是孩子们放学后被锁在家里,或是在电脑前面玩游戏,我们每个社区都有自己的图书馆和活动中心。另外,我们还专门为小朋友们准备了“动物农场”,里面有很多牛、羊、猫、狗等动物,孩子们可以直接和各种动物接触,在动物农场里培养自己的兴趣。

市民:德国民众对社区有什么样的需求?你们又是如何满足他们的呢?

德国莱比锡市常务副市长穆勒:莱比锡每个社区都有自己的消防、出生登记、丧葬服务等,对我们来讲,我们不希望市民到市政府办公机构来找我们,而是我们主动上门给他们提供服务。

市民:荷兰是个美丽的国家,有漂亮的郁金香,市长先生,你自己会亲自养花吗?

荷兰埃因霍温市政府首席执行官布鲁尼克胡易斯先生:我平常工作忙,每次都要去花店买花送给妻子和女儿。明年我们还会送给几千株的郁金香球茎,专门建一个荷兰友好园,让南京城开遍来自荷兰的鲜花。

市民:德国人喜欢养宠物吗?你们对养宠物有限制吗?

德国哥廷根市市长梅也先生:德国的每个超市都有很大区域提供宠物食品,比人的食物还贵。不过凶猛的犬类是不准养的。另外公共场所也不准遛狗,否则可能会需要支付罚款。快报记者 都怡文

## 聚焦文交会 鉴宝半天 60%是真的

快报讯(记者 陈英)家有“宝物”,可是不知道是不是真品,价值几何,对于有收藏爱好的人来说是件伤脑筋的事。在昨天南京市2008年文交会上,主办方专门请来了鉴宝专家,为市民“掌眼”,一大早就有人怀揣“宝物”前来,到上午11点,两位专家鉴定了40多件藏品,60%都是真品,也有不少是仿品或赝品。

各种玉器、瓷器、古书、字画……南京市民家的“宝物”还真不少,一大早,就有不少人带着包裹得严严实实的宝贝来到了鉴宝现场,领取了号码牌开始等待。江南贡院历史陈列馆馆长、江苏省收藏家协会理事周道祥一直忙个不停,就像中医看病一样,对市民的藏品来个“望闻问切”,最后给出结论,是真品还是赝品,哪个朝代的,价值如何。10点半,一个小伙子拿了一个鱼形玉雕过来,周道祥一看,“这是真的玉雕,不过是清代的仿品,它的原型是宋代的。”世上就有这么巧的事,“这个原型我身上就有。”周道祥乐了,解开自己衬衫领扣,掏出自己佩戴的玉雕,大家一看,果然,两块玉雕从形状上看一模一样,不过周道祥的小一些,“你们看这两块玉雕有什么不同?”专家把两块放在一起,现场讲解起来,“从材质上看,年代越久的玉,就像煮熟的山芋,非常润和透;做工上,这块仿品该雕刻的地方没雕刻出来;而且看看这块宋代玉雕,因为埋在土里时间久了,上面有黄色的土,但是清代仿品就没有……”实物在前,两相比较,大家都看出区别来了,小伙子说这是朋友送给他的,没花钱买,周道祥看了下,“价值大概1000元吧。”小伙子听了满意地离开了。

据悉,今天上午,爱涛艺术精品公司、省工艺美术行业协会将在南京国展中心举行两场拍卖会,届时文交会上工艺美术展区参展的大批工艺品参与拍卖,是市民淘宝和收藏的好时机。

## 12个项目 成功“联姻”

快报讯(记者 陈英)昨天上午,在2008年文交会投融资论坛暨签约仪式上,现场有12个项目集体签约,签约金额近25亿元。南京市在本次文交会上推出了74个文化产业项目,融资金额达到240亿元。此次签约的项目包括江苏未来影视产业园、东方娃娃动漫产业园、江宁动漫影视创意文化产业基地、金盛娱乐中心、德汇广场儿童城、南汽266都市产业园、怡景白鹭洲休闲会所、王榕生国际时尚艺术学院、淘淘淘网购实体街区、江苏户外大屏媒体项目、南京红山创意工厂产业园、南京时代传媒创意产业园等。其中南京时代传媒创意产业园、东方娃娃动漫产业园签约金额均超过4.5亿元,江苏未来影视产业园项目投资总金额逾10亿元。